

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(835) | Вторник, 30 августа 1949 г. | Цена 20 к.

Проявлять чуткость к людям — значит прежде всего внимательно прислушиваться к голосу масс, заботливо относиться к судьбе людей, всеми средствами развивать их творческие силы и инициативу на благо и во славу нашего народа. Каждый партийный и советский работник должен постоянно руководствоваться во всей своей деятельности указанием товарища Сталина о необходимости „чутко прислушиваться к голосу масс, к голосу рядовых членов партии, к голосу так называемых „маленьких людей“, к голосу народа“.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

С районного совещания учителей

За новые успехи в работе школ!

26 августа в районном Доме культуры открылось совещание учителей района, посвященное подведению итогов старого и задачам нового учебного года в школах.

Со всего района сюда съехались работники просвещения — наставники подрастающего поколения — детей советских трудящихся. Грудь многих учителей и учительниц украшают ордена и медали Советского Союза.

С докладом выступил председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Школьный.

Подводя итоги прошлого года, докладчик сказал, что работники просвещения провели большую работу по осуществлению закона о всеобщем обучении. Большинство школ охватило всеобщим обязательным обучением всех детей школьного возраста. Экзамены и испытания показали высокую успеваемость большинства учащихся.

Успехи наших школ были бы значительно лучше, если бы партийные и советские организации более конкретно руководили их работой, глубже вникали в жизнь школы, серьезнее заботились о их нуждах.

Наступает новый учебный год. Большинство школ района встречает его в полной готовности. Однако ряд школ города приступает к занятиям не совсем подготов-

ленным. Не закончены сборка и ремонт мебели, крыш, окон. Почти все городские школы не обеспечены топливом. В этом больше всего повинны районы, исполком горсовета и райфинотдел, которые своевременно не позаботились о подготовке школ к занятиям.

Исполкомы райсовета и горсовета примут все меры к тому, чтобы в самое ближайшее время полностью подготовить школы к зиме.

Отделу народного образования в новом учебном году необходимо глубже изучить опыт передовых школ и педагогическое мастерство лучших учителей, сделать это достоянием всех школ и педагогов района. Обратит особое внимание на работу с родителями учащихся, смелее вовлекать их в жизнь школы, пропагандировать среди них закон о всеобщем обучении с тем, чтобы ни одного ребенка не осталось вне школы.

— Задача работников просвещения, в том числе и вас, товарищи учителя, — сказал докладчик, — состоит в том, чтобы в этом году до конца осуществить закон о всеобщем обучении, повысить научно-теоретический уровень преподавания, решительно улучшить идейно-политическое воспитание учащихся, воспитывая из них подлинных патриотов социалистической Родины, будущих строителей коммунистического общества.

Не повторять ошибок прошлого года

Из выступления директора школы № 32 тов. МАЛЬЦЕВА

В нашей школе в прошлом учебном году на второй год осталось 75 учащихся. Это каждый шестой ученик!

В чем причина плохой успеваемости учащихся? Во-первых, чрезвычайная перегрузка преподавателей, отсутствие преподавателей математики, русского и немецкого языков. Во-вторых, совершенно недостаточное количество мебели: в школе имеется всего лишь 35 парт на 500 учащихся. Поэтому многим учащимся приходилось сидеть на подоконниках. В-третьих, отсутствие даже элементарных учебно-наглядных пособий: по физике имеется только один магнит,

а по естествознанию — чучело вороны. В зимнее время приходилось заниматься в совершенно холодных классах, ибо ремонт помещений был проведен неудовлетворительно, а топливом снабжались с большими перебоями.

Ясно, что в такой обстановке немислима нормальная работа учителей и учеба учащихся. Отдел народного образования знал о таком положении в школе, а что сделал? Ровным счетом — ничего. Я считаю, что пора уже покончить с таким положением и дать возможность детям рабочих и служащих совхоза «Комсомолец» заниматься по-настоящему, плодотворно.

Больше внимания вечерней школе

Из выступления директора школы рабочей молодежи № 10 тов. НИКОЛЕНКО

Докладчик ни словом не обмолвился о нашей школе. А о ней следовало бы сказать особо, она работает в специфических условиях: в короткий срок готовит учащихся за среднюю школу. Следовало бы ожидать и особой помощи со стороны района и исполкома горсовета, которым в первую очередь надо заботиться о всеобщем обучении трудящейся молодежи, получающей образование за семилетнюю или среднюю школу без отрыва от производства.

Прямо скажу, что отдельные руководители предприятий, как, на-

Помогать молодым учителям

Из выступления учительницы средней женской школы № 2 тов. МЕРКУЛОВОЙ

Я, как и большинство учителей нашей школы, недавно стала учительницей. Для нас, молодых учителей, очень важно влияние старших, опытных педагогов, их повседневная помощь. И это я получаю в своей школе, в первую очередь от директора.

У нас хорошо поставлена работа с учителями, она помогает их росту. Методические советы, витрины с материалами, лекции и доклады, практические советы, педкабинет — все это поставлено на службу повышения квалификации педагога.

Было бы очень полезно устраивать вечера встречи молодых учителей со старыми и обмениваться опытом работы, учиться у них педагогическому мастерству.

За тесную дружбу с комсомолом!

Из выступления учительницы средней женской школы № 3 тов. ПОПЛАВСКОЙ

Комсомольские и пионерские организации в школах — опора учителя. Но не везде им уделяется должное внимание. Зачастую сами учителя забывают о их существовании, а райком комсомола вообще никак не осмелится побывать в них, не говоря уже о конкретной помощи.

Школьные комсомольские организации малочисленны, а их руководители малоопытны. Вот здесь и нужны влияние и помощь учителя, который должен поддерживать начинания организации, направлять ее работу. Но этого еще не чувствуется в нашей школе. Комсомольская да и пионерская организации преданы забвению, а партийная организация также не оказывает конкретной помощи комсомольцам.

Наладить тесную связь с комсомольской организацией — прямой долг каждого учителя.

Педкабинеты — на помощь учителю

Из выступления учительницы средней женской школы № 2 тов. СИНЕЛЬНИКОВОЙ

В повышении квалификации учителя немаловажную роль играет педкабинет. В нашей школе такой кабинет работал неплохо. Но и недостатков еще много. Часто он не имел даже примерных планов или конспектов уроков, образцов наглядных пособий, слабо распространенный опыт лучших учителей. Главным недостатком в том, что педкабинет не имел строгого плана работы, а это отражалось и на ходе работы всего состава учителей.

Я считаю, что педкабинет должен расширить методическую помощь, а также глубоко изучить и обобщить опыт работы учителей.

Выполним пятилетку в 1949 году!

Шесть норм за смену

Заводской рекорд токаря Братерского

Передовые рабочие арматурного завода им. Ленина, ставшие на стахановскую вахту в честь годовщины стахановского движения, показывают исключительно высокую производительность своих станков.

Коммунист-фронтвик токарь Михаил Братерский на почетной вахте дал рекордную выработку. Сменное задание он выполнил на 605 процентов. Токарь Владимир Мионов дневное задание выполнил на 445 процентов, токарь Дмитрий Попов — на 450 процентов, токарь Владимир Черноусов — на 340 процентов. Старый производительник Ефим Иванович Ветров сделал три сменных нормы, почти столько же и коммунист Григорий Григорьевич Коваленко.

Соревнование между цехами и рабочими за новые успехи на фронте борьбы за выполнение всего пятилетнего плана завода к 32 годовщине Великого Октября разгорается с каждым днем. Творческая инициатива простых рабочих людей завода ярко проявляется в их патриотическом стремлении порадовать Родину и великого Сталина новыми производственными подарками, давать стране все больше и больше продукции высокого качества, укрепляя этим могущество социалистического отечества.

Д. Черношеков, секретарь партбюро завода.

КОРОТКО

В колхозах и совхозах нашего района в нынешнем сезоне работало 13 детских яслей. В них ежедневно находилось 350 грудных детей.

Лекцию на тему «Брак и семья» недавно прослушали медицинские работники города. Лекцию читала лектор краевого лекционного бюро З. Н. Добрынская.

Новый торговый павильон для обслуживания рабочих заканчивается постройкой на арматурном заводе им. Ленина. В нем идут последние отделочные работы.

Более 160 книг для пополнения сельских библиотек собрали активисты районного Дома культуры. Среди них политическая и художественная литература.

В мебельный магазин горторга (на колхозном рынке) в широкий ассортимент поступила мягкая мебель: диваны, кресла, кушетки. Имеются в продаже матрасы, гардеробы, канцелярские и книжные шкафы, столы, велосипеды различных марок.

Вниманию депутатов районного Совета

Девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся, назначенная на 26 августа, переносится на 1-ое сентября 1949 года.

Исполком райсовета.

АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ

(К годовщине со дня смерти)



В декабре 1925 года на XIV съезде партии А. А. Жданов был избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б). В июне 1930 года на XVI съезде—членом ЦК ВКП(б). После XVII съезда (январь 1934 г.) он избирается секретарем ЦК ВКП(б) и неизменно входит в состав Политбюро.

Верный ученик и соратник великого Сталина, товарищ Жданов был пламенным борцом за дело коммунизма, всю свою кипучую жизнь отдавая самоотверженному служению партии и народу.

Товарищ Жданов входил в то руководящее ядро большевистской партии, которое после смерти Владимира Ильича Ленина под руководством товарища Сталина отстояло и еще выше подняло ленинское знамя, сплотило партию и советский народ вокруг ленинских заветов и привело нашу страну к победе социализма.

Товарищ Жданов глубоко разрабатывал вопросы партийного строительства, партийной идеологии, международного рабочего движения, социалистической культуры. Его блестящие доклады по вопросам литературы, философии, искусства, проникнутые глубокой партийностью, освещенные ярким светом марксистско-ленинской теории, идейно воспитывали миллионы людей.

Пламенным советским патриотизмом, гордостью за нашу партию, за наш народ, строящий коммунизм, были проникнуты все

его речи, выступления и доклады. Он вел непримиримую борьбу с низкопоклонством перед буржуазной культурой.

«Где вы найдете такой народ и такую страну, как у нас?»—говорил тов. Жданов.—Где вы найдете такие великолепные качества людей, какие проявил наш советский народ в Великой Отечественной войне и какие он каждый день проявляет в трудовых делах, перейдя к мирному развитию и восстановлению хозяйства и культуры! Каждый день поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня».

Тов. Жданов страстно боролся за чистоту марксистско-ленинского учения, он пропагандировал необходимость творческого марксизма, сам показывал образцы творческой разработки новых вопросов.

Тов. Жданов был одним из выдающихся деятелей международного рабочего движения. Он вел неутомимую борьбу за сплочение всех демократических сил против поджигателей новой войны.

«Необходимо иметь в виду,— говорил тов. Жданов,— что между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну—дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах».

Тов. Жданов снискал горячую любовь партии и всех трудящихся, потому что он был беззаветно предан великому делу Ленина—Сталина, потому что с пламенной энергией боролся за процветание нашей Родины, за светлую и радостную жизнь для трудящихся, за коммунизм.

Светлый образ Андрея Александровича Жданова будет вечно жить в сердцах трудящихся Советского Союза и всего прогрессивного человечества.

На международные темы

„Американский образ жизни“

В июне этого года, выступая в сенатской комиссии по вопросам труда, представитель союза горняков США заявил, что миллионам углекопов приходится работать в нечеловеческих условиях. За последние 19 лет по вине компаний, несущих ответственность за обеспечение техники безопасности на производстве, 1.259.081 горняков были убиты или изувечены в шахтах.

Методы бесчеловечной эксплуатации применяются также в области сельского хозяйства. Как сообщает „Дейли уоркер“, около 50 проц людей, завербованных американскими колонизаторами в Западной Европе и привезенных для работы в США, в частности, на плантациях в штате Луизиана, вынуждены бежать оттуда.

„Преподобный“ Уильям Кастел, глава одной из католических организаций, финансировавших вербовку этих рабов в Западной Европе, пытаясь объяснить причину их недоброжелательства, смущенно пробормотал, что „основным источником недоразумений (!) является голливудское представление об Америке как о стране легкой наживы и веселой жизни“.

Однако газета „Нью орлеанс айтем“ дала более точное объяснение этого явления: „Неслыханно низкая заработная плата за тяжелый труд“.

Газета „Дейли уоркер“ опубликовала большую статью, которая дает яркое представление о том, что такое забота о трудящихся по-американски.

В этой статье параллельно излагается история заболевшего быка, принадлежавшего президенту корпорации „Дженерал моторс“ Уильсону, и история рабочего, заболевшего от непосильного труда на одном из заводов той же корпорации.

Когда консилиум ветеринаров установил, что необходимо сделать быку рентгеновский снимок, для „пациента“ был доставлен на грузовом самолете рентгеновский аппарат.

Когда выяснилось, что динамомашинка, обслуживающая ферму, не об-

ладеет достаточной мощностью, чтобы питать ток электротехники на участке обслуживания.

Господин Уильсон средств для своего лю-

Когда молотобоец Уильсон на заводе „Дженерал моторс“ надорвался и тяжело сядник отказался перенести более легкую работу. Уильсон не мог подняться с пола в течение нескольких недель.

После того, как он отказался и с трудом выполнял свою работу, ему сказали, что он уже слишком по безработице. Также не удалось потянуть пания обвинила его в уходе с работы“.

Газета „Дейли уоркер“ также о трагическом случае место в г. Дирборн из заводов Форда.

43-летний рабочий Олдрич, страдавший сердечными заболеваниями, работал на одном из участков—в лигетной. Чих Форда принято редкий литейщик 45 лет.

Несмотря на серьезные Чэтмену безжалостно желую работу, которая его доконала. Недавно, тикилограммовым молотом мертвым.

Короткая репортерская „Дейли уоркер“ сообщила бездомный, безработный Паттон, 38 лет, вместе двумя детьми провел ночь на себя в поездах. Чэтмены они ездил в поездах, укрывались в тоннеле, обнаружены. В конце цейские препроводили их в ночлежку. Это означает, и его семья оказались в таком „дне“...

На фронтах Китая

Коммюнике генерального штаба китайской Народно-освободительной армии

Агентство Синхуа передает коммюнике генерального штаба китайской Народно-освободительной армии об итогах боев за июль 1949 г. В коммюнике сообщается, что в течение июля гоминдановская армия в боях с Народно-освободительной армией на северо-западном фронте и на фронте в Центральном Китае потеряла 99.180 солдат и офицеров, в том числе 60.970 человек пленными и 22.980 человек убитыми или ранеными. Остальные потери гоминдановцев идут в счет войск, перешедших на сторону Народно-освободительной армии или принявших предложение о реорганизации в части Народно-освободительной армии.

В течение июля Народно-освободительная армия разгромила штаб армейской группы. Штаба, 8 полных дивизий, четыре полных дивизии, четыре полных полных батальонов.

За тот же период уничтожены уездных центров и городов с чем число освобожденных и городов увеличилось до...

Народно-освободительная захватила в течение июля армейских орудий, 3.815 легких пулеметов, 45.459 карабинов и пистолетов, 11 патронов, 37.700 ручных автомашин и другое вооружество.

ФУТБОЛ

Победа „Спартак“

В воскресный день, 28 августа, на Первомайской площади состоялся футбольный матч между командами „Спартак“ и „Машиностроитель“.

После первого „крещения“, полученного футболистами арматурщиков в матче на прошлой неделе, команде „Машиностроитель“ пришлось на этот раз встретиться с более сильным и опытным противником. Спартаковцы предложили быстрый темп игры и вскоре забили первый гол „Машиностроителю“. Один за другим чередовались прорывы футболистов „Спартак“ к воротам противника. И после хорошо разыгранных комбинаций они вбвали в сетку мяч за мячом. На перерыв спартаковцы ушли с четырьмя забитыми мячами, не пропустив ни одного в свои ворота.

Во втором тайме повторилось почти все то же, что происходило и в первом: прорывы и рейды „Спартак“, завершившиеся опять-таки четырьмя голами, забитыми в ворота заводской команды.

В матче победили спартаковцы с внушительным счетом 8:0.

Футболисты „Машиностроителя“ играли упорно и настойчиво, стараясь „размочить“ счет. Они часто прорывались к воротам „Спартак“, но их прорывы не завершались голом: как только их нападающие под-

водили мяч к воротам претерялись и непростительная Арматурщики не сумели лизовать двух случаев одиннадцатиметровый штраф. Центр нападения Е. Нерсопился и не забил эти гола“. Кстати, Е. Нерсо несколько самоуверенно организовать свою нападение в ударный кулак для тех ударов по воротам. Он старался сам обогреть шиту „Спартак“. Но, как один в поле не воин. Эта Е. Нерсова на мяч падала на бесплодных „Машиностроителя“ уйти с счета.

Молодой команде „Машиностроителя“ нужна серьезная тренировка.

А. ТОН

Ответственный редактор Л. ЗИН

Георгиевскому мясникам ТРЕБУЮТСЯ мастера-кулинары и специалисты—кулинары пиroteков и других изделий.

С собрания районного партийного актива

Больше внимания и чуткости к учительству!

Недавно в лекционном зале партийного кабинета райкома ВКП(б) проходило собрание районного партийного актива, посвященное обсуждению постановления бюро Краевого Комитета ВКП(б) о неправильном отношении к некоторой части учителей со стороны районного отдела народного образования и райкома партии.

На собрание съехались секретари первичных парторганизаций, руководители предприятий и учреждений, директора и заведующие школ, учителя-коммунисты.

С докладом по повестке дня выступил секретарь Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) тов. Щербakov.

Зачитав постановление бюро Райкома, тов. Щербakov сказал, что Георгиевский райком ВКП(б) и особенно районный отдел народного образования допустили неправильное, небольшевистское отношение к учительским кадрам. По инициативе бывшего заведующего районом т. Лобова на некоторую часть

учителей было организовано гонение. Составляя ложные обвинения, районо начало массовое увольнение учителей. Отдельные работники школ были вынуждены сами оставлять работу и выезжать из района.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Торпищев и заведующий отделом пропаганды и агитации райкома т. Маховиков вместо того, чтобы внимательно разобраться в этом деле, поддержали районо в его беззакониях, проявив этим свое непонимание и неспособность практически осуществлять политику партии и правительства в отношении советского учительства. Первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Алексеенко не реагировал своевременно на сигналы учителей.

Бюро Краевого Комитета ВКП(б), обсудив этот вопрос, признало такое отношение к учительству не только неправильным, но и вредным и постановило снять с работы тт. Лобова, Торпищева и Ма-

ховикова и наложить на них строгие партийные взыскания. На тов. Алексеенко наложено партийное взыскание.

В прениях по докладу тов. Щербакoва выступило 15 человек. Резкой критике подвергли работу районо и неправильное отношение к учительству со стороны отдельных работников райкома директор ремесленного училища т. Суханов, директор детского дома т. Калита, председатель Шаумяновского сельсовета т. Гавриленко и другие.

Собрание одобрило постановление бюро Райкома ВКП(б). Оно потребовало, чтобы не только районо и райком ВКП(б), но и все первичные партийные организации, Советы проявляли к работникам школ, к учительству большую заботу и чуткость, всемерно помогали бы им в их благородном деле—в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Собрание приняло соответствующее решение.